

书香
路桥

新台州人书院： 一手青囊一手书

□本报记者 陈政羽 文/摄

来到博爱医院，拐过一条走廊直达员工之家，沿着蜿蜒的木质扶梯来到二楼，“路桥新台州人书院”几个大字赫然映入眼帘。室内，一排排书籍紧密且协调地靠在精致的书架上，谁又会知道在一家治病救人的医院里竟然会有这样一间“精神食堂”呢？

书院里干净且明亮，每列书架旁都会放置一张舒适的竹椅与一盆翠绿的盆栽，这是专门提供给读者们阅读和休憩的地方。一侧



的墙面上挂着浙江总工会颁发的“十佳职工书屋”牌匾，另一侧的墙面上则用遒劲的字体写着：“鸟欲高飞需展翅，人求上进先读书”等励志语句。内屋里有一张会议桌，桌旁茶几上摆放着博爱医院首任院长的石膏像。“路桥图书馆每隔一段时间就会送一些新的书过来，现在书院里差不多快有3万册书籍了。”博爱医院工会主席、神经内科副主任王万里言语间尽是自豪。

2010年8月，作为区图书馆分院之一的新台州人书院正式挂牌成立。“考虑到我们医

院里有不少员工都是外来工作者，如何丰富职工文化、满足精神生活成了医院工会的一个大难题。直到5年前，由院长孙捷提议，区图书馆牵头，这才成立了书院。”王万里介绍道，“书院开放伊始，就是作为向全区所有市民提供的阅读场所，无论是医院职工、患者还是附近居民，只要凭身份证办理读书证后都可以来书院阅读、借书。”此举也大大方便了周边居民。

书院里除了医学类图书外，还有人文、科学等各种类型的书籍，它们把整间书屋变得十分充实。“整间书屋大概有200平方米左右，当时是由一间医疗用房腾出来的。”王万里介绍说，“书屋里的近3万册书籍中，其中一万册是由医院采购的，余下两万册书籍是由区图书馆提供的。”

“来书屋的读者主要还是以医院的职工为主，医生们白天都在岗位上忙碌，晚上下班后就会来书屋里看书、写论文以及交流医学上的问题。”王万里说，“每年暑假，书屋里总会被小读者挤得满满的，一来是因为许多员工子女都迎来了假期，二来我们会为读者提供空调降温，吹着空调读着书也不乏是一件乐事。”

“就在前年，医院给我们书屋提供了两台电脑，我们把电脑与区图书馆的电脑做了对接，不仅可以用来让读者检索整个书屋的图书，还可以让读者查阅区图书馆信息库里的医学论文。”王万里表示，“‘新台州人书院’不仅是一家给全区市民提供阅读场所的书屋，我们更欢迎所有外来的‘新台州人’能在书屋学习知识、陶冶情操。”



椒黄路三区汽车站实现联网售票

本报讯(记者 项 麟)12月17日，市民张女士在台州客运南站售票窗口买到一张12月20日从黄岩台州客运西站开往杭州的汽车票，她兴奋地说：“黄岩上车路桥买票，这个服务实在太赞了。”原来，从本月开始，椒黄路三区汽车站开始实现联网销售，这意味着乘客在任意站点都可以购买到三区始发站的汽车票，而且不收取任何手续费。

据了解，前期，台州客运总站、客运南站和客运西站做了大量沟通、协调，对站点统一命名、确定区域车辆标准、调整同线路票价等，最终使三区汽车站实现联网售票。而之所以启动这个便民服务，是因

为很多乘客询问的班次本站没有，但客运总站或客运西站可能可以买到票，或者今天人在这个区，出发的当天却在另一个区。因此，他们就把三区的网络连起来一起售票。

“三区联网售票后，乘客无需跑多个站点进行询问。”台州客运南站副站长周伟杰说，“既方便了乘客，也提高了我们车站运营交通工具的竞争力和车辆运输的效率。”

目前，台州市客运中心还开通了微信公众号，只要您输入“台州市客运中心”，添加关注，可直接在这个APP上查询车次和购买车票。



12月19日，台州国际会展中心将举办中国(台州)农机、植保、喷雾器及清洗机械展览会。这两天，会场内机械轰鸣，一辆辆参展的农机和农具从全国各地辗转进入会场，提前布展迎商机。

本报记者 王挺 摄

“一村一品”搞示范 党建之花遍地开

本报讯(记者 陈璐 通讯员 李美娇)“今年，我们村组织党员成立义务巡逻队，为村民营造安全的环境。同时，我们还积极投身‘五水共治’、多城同创等重点工作，多次组织人员开展沿河清洁活动，提升村里绿化环境……”近日，路北街道召开2015年度村(社区)书记抓党建责任制落实情况半年度述职会。会上，24个村(社区)党支部书记纷纷亮出了各自的特色党建工作。

近年来，该街道通过争先进、树典范，培育了一系列特色载体，打造多个“一村一品”特色党建示范点。“暖心行动”、“党群联系记录单”、“党内关爱基金”等特色党建工作，在路北大地上遍地开花。

路北街道三角陈村于近日开启了一系列的“暖心行动”，该村党员慷慨解囊，共募集到7600元爱心款。随后，用爱心款购买的多件棉衣、棉裤，联同党员们捐赠的多箱保暖鞋和厚棉袜，一起寄给了云南怒江托拖小学的贫困学生，给远方的孩子们送上了冬日温暖。“讲服务、献爱心，是每个党员应尽的责任。我们以爱心助暖行动，尽绵薄之力，既温暖了贫困孩子，也温暖了我们党员自己的心。”该村党支部书记陈云聪如是说。

与此同时，洋叶村还专门设立了“党内关爱基金”，主要用于帮助老党员、困难党员，让他们感受到党组织的温暖。近日，在洋叶村的党员固定日上，党员们在了解了“党内关爱基金”的作用后，个个踊跃捐款，很快募得了“关爱基金”10035元。“作为基层党组织，在党员有困难的时候拉一把扶一程，帮助他们走出困境，很好地彰显了党员们的真性情。”路北街道组织委员吴杨波坦言。

此外，墙里贺村还积极实行“党群联系记录单”制度。“村集体留地要尽早利用发展。”“希望安置房能够早日分房。”……墙里贺村的《党群联系记录单》上，全是党员每月走访村民所记录下的一个个问题及意见。据悉，这些问题会由经办党员给出初步意见后交予文书，由文书将意见汇总后，再交给村两班子开会商定，然后指定责任人进行答复落实。我们不难发现，《党群联系记录单》实现了党员和村民之间的零距离沟通，大大提高了党员群众的表达意愿，同时，也有助于形成全面掌握情况、及时反映民情、迅速解决问题的党建管理服务长效机制。

此外，洋张村的“重点项目个性化清单”、前蔡村的“党员有话说”等，也都颇具自身的党建特色，在实行中颇受群众肯定。

“下阶段，希望各村(社区)继续努力发掘，让路北街道‘一村一品’党建示范项目不断拓展、不断深化，为路北实现跨越式新发展提供坚强的组织保证。”路北街道党委书记章明达郑重地说。



城区差别化收费路段车位刷新

12月17日，工人正在卖芝桥西路上对车位进行画线刷新。从2015年年底开始，城区差别化收费路段从富仕路等3条街扩大到卖芝桥西路、金鹤街和邮电路等6条街。行政执法部门及时对停车泊位白线及编号进行更新，方便群众辨别。

本报记者 陈政羽 通讯员 陈林聪 摄

现场核查资料 提高业务修养

我区开展保健食品化妆品监管专业化队伍培训实践活动

本报讯(记者 於婵 见习记者 许炜 通讯员 张丽)12月15日，市场监督管理局组织路桥、椒江、玉环、温岭等7个县(市、区)的20多位保健食品化妆品监管人员，在我区开展保健食品化妆品监管专业化队伍培训实践活动。本次实践的主要任务是对台州市景上化妆品科技有限公司进行软件资料核查。

本次实践活动主要是根据省局现场核查意见，从人员管理、场地设施与设备、物料管理、质量管理、生产过程管理等五个方面进行查看，对该公司的软件资料进行核对并讨论，所有参与实践活动的监管

人员通过本次实践活动在业务修养上均得到不同程度的提高。

据介绍，台州市景上化妆品科技有限公司拥有台州市唯一一家三十万级洁净车间的化妆品生产企业。为帮扶企业规范生产行为，顺利取得生产许可证，市场监管局保健食品化妆品监管科执法人员多次深入一线，在生产规范、能力建设、人员培训等方面给予指导和帮助，并主动指导企业整理申报材料，健全生产管理制度，为企业顺利取证提供全方位服务。

另悉，该企业已于今年11月份通过省局现场验收。